

BRASSÓI UJLAP

Szerkesztőség: Kolostor-utca 23 sz.

Telefon 110.

Társadalmi napilap.

Felelős szerkesztő: Kőlcze Károly dr.

Szerkesztő: Buszek Béla.

Előfizetési árak:

1 óra házhoz hordva 60 fill.

Vidékre postán küldve 1 K.

Egyes szám ára 2 fillér.

Szervezettségben az erő. Munkára fel népszövetségi csoportvezetők!

Irta: Földvári

Brassó, 1912. jan. 16.

Ez régi igazság, amelyet a Kath. Népszövetség már ismer. Szervezkedni a modern kor nagy jelszava. Szervezkedéssel, együttes testvériséggel, szolidaritással sokat elérhetünk. A Kath. Népszövetség már kimutatta erejét nem egyszer, amely szervezettségében rejlik. Ha bántották tagjait öntudatos katholicitásuk miatt, akkor megmozdult és a szervezetek egyszerre tárgyalták a napirenden levő kérdést. Mikor a szekularizáció mellett csaptak lármát a szabadkőműves-szociáldemokrata zsidóklíkkék, akkor a népszövetség valamennyi szervezete egy emberként állott talpra e hazában és tekintélyével, szervezettségében rejlő erejével fojtotta ellenségeink torkára a szót.

De erejét nemcsak arra használta, hogy az egyház, a lelkiismereti szabadság ellen intézett támadásokat visszaverje, hanem e mellett tagjainak mindenféle gazdasági és anyagi előnyöket biztosított.

Sajtóanyagával pedig felvilágosító munkát végez. Gyűléseivel, értekezleteivel megbecsülhetetlen nevelési eszköz van a kezében.

A több mint negyed millió tagjait a fentebbi munkával gyajtötte össze.

Van ezeken az eszközökön kívül egy alvezérkara, amely nagy és dicséretreméltó munkát végez, amely lelke a népszövetségnek. Ezek a csoportvezetők. Ezek a vezérek szerepét veszik a testben. A központ és az

igazgatók figyelmeztetéseit; parancsait szállítják a tagokhoz. Anémet Népszövetség, amely szerint mi is felépítettük már is hatalmas erővel bíró szervezetünket, képes 24 óra alatt megmozgatni százezreket, milliókkal rendelkező tagjait.

A csoportvezetők képezik a gerincet a népszövetségi mozgalomnak. Ügyes, erélyes, tapintatos, képzett csoportvezetőkkel a népszövetség emelkedik erejében, gyors mozgékony-ságában és belső megerősödésében.

A népszövetség gyors fejlődésével az egyes szervezetek belső megerősödése nem haladt paralell azoknak a csodálatos tagszaporodásával.

Alig van község, melyben legalább 10%-a a felnőtt kath. férfiaknak ne volna szervezve.

A brassói szervezetünk is bámulatos eredményeket ért el. Ennek meg is van az oka. Ügyes vezér, és derék, lelkes csoportvezetői kar volt, akik dolgoztak. És most már nincs más hátra, mint „schlagfertige” nevelni, gyurni ezt a százakra menő csoportot. Tagjainkban nevelni kell az érdeklődést ügyünk iránt, együttes lelkesedést kell beleplántálni a szívekbe. Általában edzeni kell minden tagot, amely a gyűléseken és értekezleteken történhetik meg legalkalmasabban. Meg kell kezdődni az értekezleteknek, a gyűléseknek a sora, amelyek iskolái legyenek az értékes tagoknak.

És itt kezdődik aztán a csoport-

vezetők munkája. Derék embereknek ismerem a brassói csoportvezetőket, hiszen munkájukat dicséri, nagy lelkesedésüket bizonyítja a felépített népszövetségi szervezet itt Brassóban.

Már is tekintéllyel bír, már régen észrevették és számolnak vele.

Még jobban, még szorgalmasabban kell munkálkodnunk, hogy hatalommá, féltett, megtörhetetlen seleggő neveljük, gyurjuk katonáinkat.

Nem is igen ismerjük egymást valamennyien. Nem érintkezünk egymással. Nincs alkalom, hogy bajainkat, érzéseinket elmondjuk egymásnak. Dolgozzunk. Gyurjunk. Ha az eddigi munkánk nehéz volt, a jövő munkája sem lesz könnyű, de az eredmények őszinte, komoly munka mellett nem maradnak el.

Edzeni kell tehát a százakra menő tömeget, hogy a vezér minden szavára mozogjon. Nem szabad megengedni, hogy csak egy szám legyen a népszövetségi tag, hanem megtörhetetlen, erős akaratú katonává neveljük, hogy legyen érzékeny a vezérek minden szava iránt. Tudjon lelkesedni, de tudjon tenni is, ha erre szükség van.

Ezeket kell a csoportvezetőknél a népszövetség eme derék „napszamosainak” folyton szem előtt tartania. Nem kételkedem egy csöppet sem, hogy nem ebben az irányban dolgoznak, hanem lelkesebb, még kitaróbb munka válsza fel az eddigi. Összehoztuk e tömeget, hanem meg is tartani, harc képessé is nevelni azonban még nagyobb, még nehezebb munka.

A csoportvezetők örködjének a tagok felett. A fejlesztés munkájának sem szabad megállni.

Kezdődjék meg most a tiszteres

Könyvnyomdai és Könyvkötői

munkálatokat gyorsan és jutányos árak mellett készít

NÉVJEGYEK, GYÁSZJELENTÉSEK EGY ÓRA ALATT KÉSZITTETNEK EL.

HENTSCHEL H. könyvnyomdaja

Kapu-utca 72.

munka, a gigászi küzdelem, a nemtörődomség, a gyávaság és a gonoszság minden fajtája ellen.

Elégeljük meg végre, hogy ve-
lünk packázzanak. Forró lelkesedésel csüngjünk eszmeinken, azok terjesztésén és megerősödésén.

Bármily küzdelem legyen is még hátra, bármily félelmes hadsereget is küldenek ellenünk, meghajolni már nem fogunk. Már nem kérünk, mert azzal el érni semmit sem lehet. Megtörünk ha kell, de meghajolni, mint a nádszál a vihar nyomása alatt, nem fogunk.

Lelkesedésünk nemes, reményeinket pedig teljesíteni látjuk. Bizunk a jövőben és korunk sikeres kimenetelében. És ez maga már félig nyert csata.

Induljon meg tehát a munka minden téren. Minden ember tegye meg kötelességét. Mozgassuk meg városunk ezernyi és ezernyi katolikus népét.

Tükördarabok.

Kérem! tessék figyelni. Fontos a tárgy jó az óvatosság. A péntekről van szó. Azt tartja a közhit, hogy az rossz nap. Lehet — Én akkor születtem — (igy mondták a szüleim,) azon a napon iratkoztam be a gimnáziumba, (nem is akarok felvenni, mert nem igen tudtam olvasni.) Pénteki napon érettségiztem — pénteki napon kezdettem meg felsőbb tanulmányaimat — Nemde érdekes — ? Pedig így történt. Hát jogom van, hogy irjak a péntekről, mert pénteki napon kezdettem gyakorolni hivatásomat — s talán — (erre már biztosan nem emlékezem) ezen a napon foglaltam el legelőször állásomat. Most is ilyen nevezetes szerepe van az én életemben ennek a napnak. A legközelebbit mondom el csak.

El kellett mennem egy házhoz. Nyult képű — sáppadt fiatal emberrel találkoztam. — A bal vállán keresztül rám néz fanyar képpel — Én megszólítom — Látom súlyos beteg — vigasztalom — Részvétellel kérdezősködöm betegsége után. Cinikusan feleli: „Vérbaj” Én gondolom s hirtelen ki is szaladt a szájamon: „Látja barátom, az Isten nem ver bittel s mégis bűn soha büntetlen nem marad!”

Ő rám néz. Szinte borzongok. Innen jó lesz odább állani, mielőtt kitérne a vihar.

Bemegyek a családhoz. Egy kis fiucska észre veszi a szomszéd szobában. Kéri a mamiját, engedje be a bácsihoz. A mama nem engedi. Ő sirni kezd. „Köszönni akarok a bácsinak.” Mikor bejő hozzám, szépen köszön: Dicsértessék a Jézus Krisztus, én örvendve rámondom: Mindörökké Ámen.

Megdicsérem. Ő bizalmas lesz, elkezd dicsekedni: Nekem játékaim vannak . . . Még két malackánk is van . . . Ma csirkehúst ettünk ebédre . . . Ezt a kis csacsógót félbeszakitom: „És jó volt a csirke hússal Lacikám? Jó. De tudod-e, hogy ma péntek van? s akkor csirkehúst nem szabad enni?”

Ő hallgatva rám néz. Én meg a ma-

májára tekintek. Az elpirul. Az édes apja sem tudja, mit szóljon. A zavarban Lacikát kezdem engesztelni: „Ugy-e te nem tudtad ezt? Mo majd mikor nagyobb leszel. Aztán mikor még egyszer eljövök hozzátok, akkor cukrot hozok neked. Ugy-e jó lesz? s azzal indultam kifelé, nehogy kikapjak a mamától a péntek miatt.

A sik flaszteron jókedvűen csuszkálok a fejtőn hazafele. A kis fiúk csaknem koresolyapályát sikitottak ki. A távolban egy atyafi apróra vágott tüzelőfát rak le szekérről. Az egyik udvarrót kilep egy asszony-ság hamuval teit edénnyel kezében. Az atyafit nézi, hogyan erőlködik a lerakással. Engem nem vesz észre emiatt és kezdi behinteni a sikos járdát. Én félre ugrom, de már a kabátom hamu színre változott. Az asszony észre vesz. „Pardon—pardon nem vettem észre. Én bizony félre megyek s leitsziútom magamat.

Aztán gyorsan haza. S amint rohanok, az egyik sarkon elémbé akad egy hölgy. Gyorsan kiakarom kerülni. Ő is engem „Igy összejönne. Én másfelé fordulok. Ő is. Mit csinálnak? Legjobb lesz megállni. A hölgy szépen elment nagy komolyan előttem. Én pedig szégyenkezve jövök haza. Őh az a péntek. Hát nem igazán szerencsétlen nap-e? Hát ki az oka, hogy az a szerencsétlen beteg ember megharagudott reám, amiért bűneire emlékeztettem?

Ki az oka, hogy Lacika eldicsekedett a csirkehus ebédjével, hogy a kabátom a vénségtől, illetve a hamutól megszürkült — s hogy majd összejöttem egy hölgygel az utcán? Én volnék az oka? Én nem. Én mosom a kezemet. Az oka kérem semmi más, mint a péntek.

Magános ur

középkori egyszerű
szakácsnót

keres sürgösen.

Cím a kiadóhivatalban.

Egyesületi élet.

Brassó, 1912. jan. 16.

— Keresztényszociálista álarcos mulatóságot tartanak a szabók szervezete e hó 20-án szombaton az „Európa” termeiben. Egy keresztény család se hiányozzék.

— Katolikus bál. A Népszövetség elhatározta, hogy február 18-án színdarabbal egybekötött bált rendez, amelyre már is megindultak az előkészületek.

Családi estély.

A keresztényszociálisták e hó 17-én szerdán este rendes heti családi estélyüket tartják meg a következő programmal:

- 1.) Megnyitó beszéd. Tartja Brasóván Sándor a szabószervezet elnöke.
- 2.) A Vén köcsis. Szavaja Buhn Gy.
- 3.) Dialóg. Előadják: Kósa Mariska és Zancsek Rezső.
- 4.) Az alkohol. Felolvasás. Tartja Balázs Ferenc egyesületi elnök.
- 5.) Költemény. Szaválja Mayer

6.) Munkásinduló Szaválja Lukács Ilonka.

7.) Szavaltat előadja Gross János.

8.) A Zárszót László Imre alelnök tartja.

Mindenkit szívesen látunk az estélyen és egy tagunk se jöjjön vendég nélkül.

Minden keresztény kereskedő hirdessen a „Brassói Ujjal”-ban.

HIREK.

Brassó, 1912. jan. 16.

Személyi hírek. Meisel József apát—plebános ma délután városunkba visszatért.

— Szeni Bálint kir. tan., pénzügyigazgató szabadságáról visszatért s hivatala vezetését átvette.

Uj honpolgár. Taffet Hers Jüdel volt ausztriai, galíciai állampolgár ma délelőtt tette le a honpolgári esküt dr. Semsey Aladár vm. főjegyző, h. alispán kezébe.

Rozsnyó község végrehajtója. B. Rozsnyó község elhatározta, hogy községi végrehajtói állást szervez. E határozat jövő-hagyás végett az alispáni hivatalhoz terjesztetett fel.

Szent Antal Otthon. A r. k. el. iskolával kapcsolatos Szent Antal Napközi Gyermekotthon növendékeit ma Agoston Lajosné urnő átta el jó és izletes délebbéddel. Fogadja e jótéteményeért a szegény, meleg délebbéddre szoruló növendékek nevében az otthon vezetőségének hála-köszönetét. — További szíves adományokat s főzési jelentkezéseket fogad az Otthon gondnoksága.

Róm. kath. ig. tanács ülése. Az erdélyi státus ig. tanácsa szombaton délután, vasárnap délelőtt s hétfőn délután gróf Majláth Gusztáv Károly erdélyi püspök elnökölte mellett, ülést tartott, melyeken keblü ügyek nyertek elintézését. A gyűlés után a püspök Gyulafehérvárra utazott.

Brassó-vármegye központi mezőgazdasági bizottsága f. hó 26-án a vármegyeház II. emeleti üléstermében értekezletet tart.

A közigazgatási bizottság ülése. Brassó-vármegye közigazgatási bizottsága hétfőn tartotta meg január havi ülését, melyben elhatározta, hogy a brassói kereskedelmi és iparkamara által a vasúti tarifaemelés ellen a kereskedelmi miniszterhez intézett feliratot pártolja és a maga részéről is hasonló feliratot intéz.

A Balaton befagyott. Keszthelyről jelentik: A beállt hideg időjárás következtében a Balaton teljesen befagyott. A halászat amíg a jég megerősödik, szünetel.

A Brassói Magyar kaszinó 1912. év január hó 21-én d. u. 3 órakor saját helységében tartja 51-ik évi rendes közgyűlését

Véletlenül rálőtt a feleségére. Domokos Károly cipész Csokrak-utca 28. szám alatti lakos szombaton éjjel revolverét vizsgálgatni kezdte. A vizsgálat közben a revolver elsült s a golyó felesége jobb kö-

nyökébe hatolt. Az asszonyt azonnal a kórházba vitte Domokos, hol nyomban ápolás alá vették.

Betörés. Lapunk tegnapi számában megírtuk, hogy Kuku János csizmadiamester kárára ismeretlen tettes betörést követett el. A rendőrség nyomozása eredménnyel járt. A tettest Szép Gergely csizmadiaségéd személyében letartóztatta. Vallomása szerint 144 korona készpénzt lopott el, melyből egy ezüst órát vett, a többi elmulatta. Azt állítja, hogy az összeget nyitott szekrényből vette ki. A kihallgatás után az ügyészséghez kísérték át. A segéd pénteken lépett ki Kuku szolgálatából.

Kiskoru tolvaj. Nagy Imre ácsinas Fetés András gyári munkás ablakát benyomta s azon át az ablak párkányán levő dublé aranyórát ellopta.

Lopás a vonaton A miskolci rendőrség táviratilag értesítette a brassói rendőrséget, hogy Satoraljaiújhely mellett a vonaton ismeretlen tettes Windischgrätz hercegtől 12,240 korona készpénzt lopott el. A tettes kézrekerítője 1000 korona jutalomban részesül.

TANIT

egy magas műveltségű angol nő (London) nemcsak a saját anyanyelvét, hanem franciául, oroszul és spanyolul, továbbá még mandolin hangszert.

Cím: Greig E. Mary, Kolostor-utca 21 lépcső.

Dr. Hankó Domokosné ajánlja,
különböző gyártmányú kitűnő

Zongoráit

és

Pianinóit.

Kolostor-utca 28 sz. I. emelet
Zongorákat és pianinokat
bérbe ad.

Apollo Bioskop.

Előadások.

Hétköznapokon 6 és 8 órakor.
Vasárnap és ünnepnapokon fél
3, 4 6 és 8 órakor.

A Dalcsarnokban:

Hétfőn és Kedden!

Műsor:

Modern földművelés (:látványos:)

Tisztességtelen verseny
(:Komédia:)

Majom (:humoros:)

Álom volt

„japán történet“ (E darab szereplői a tokiói császári színház tagjai :) (:Dráma:)

Forrásnál (:természetes:)

Arany lakadalom

2 felvonásban 700 méter
hosszu film.

Modern asszony (:humoros:)

Legközelebb

A Sötét pont.

Társadalmi Dráma 3 felvonásban.
1100 méter hosszú film.

„KORONA“
szálloda

— részvénytársaság Brassó. —

Első rangú szálloda.

100, a legmodernebb kényelemmel berendezet szoba és szalon. 250 vendég befogadására alkalmas. Villanyvilágítás. Lakosztályok fürdőszobákkal. Saját gőzmosóda. Központi szellőztető. Író és olvasó-szoba. Nagy fogadó-terem. Fürdők Zeneterem. Turista-megszálló. Sötétkammera fényképezők részére. Kiállító szoba. Kerti-erkély Társaskocsi minden vonathoz. Automobilgarage A legnagyobb zéssel és kényelemmel berendezett kávéház. 100-féle bel- és külföldi lap és képes folyóirat. Nagy biliárd-szoba. Játékszoba. Páholy. Elegáns étterem és szeparék. Finom porok és likőrök, valamint alkoholmentes italok. Elsőrendű bécsi és francia konyha, melynek látványosságzámba menő berendezése meglekintésre szívesen rendelkezésre áll. Erdélyi- és nemzetközi-étek Pilseni-, bajor és angol sörök.

Máder János
igazgató

*Dr. János János
igazgató*

**Egy nagy világos
butorozott
szoba a központban egy
magános hölgy részére
kerestetik. Ajánlatok
e lap kiadójába
kéretnek.**

BARTHELMIE GYÖRGY

műszerész

Brassó, Kapu-utca 41. szám

(A Kapu- és Szentjános-utca sarkán)
Író- számoló-, diktáló-, varrógépek, villany-
és fizikai szerek, villa -zseblámpa, grammo-
phonok, grammap nlemez tűk, festék-
szalagok, szénpar és mindenemű hozzá-
valók

különle ességi üzlete.

Finom műszerészeti műhely.

Telefon 380.

Telefon 380.

Író gé p - i s k o l a .

H i r d e t é s e k e t
k i a d ó h i v a t a l